



# 要做就做最好的

◎長庚醫療體系最高顧問 吳德朗

**民** 國 66 年夏末，我做了一生當中最重要的決定——加入長庚醫院。從此與長庚醫院及王創辦人永慶先生結了不解之緣，創辦人的知遇之恩，更讓我感念在心，沒齒難忘。

加入長庚後，創辦人即委以重任，提升我為副院長，幫忙當時的羅慧夫院長完成醫學教育與研究的典章制度。而我們也兢兢業業地朝向創辦人要辦世界一流的醫院之目標努力，完成使命。

長庚紀念醫院自創立以來，即一本「取之於社會，用之於社會」的宗旨，積極改善醫療環境，提供國民更佳的醫療服務。創辦人總是優先考量病人的需求，希望給病人最先進的醫療照護服務。還記得民國 91 年時，創辦人聽聞榮總、新光等醫院的健康檢查使用正子掃瞄篩檢癌症，他立刻召見我，詢問本院是否有此先進設備，怎麼可以落後別人？我告訴創辦人，我們已有該項設備，但只用於癌症病人的診斷與追蹤，從未宣傳，故外界可能不知道。創辦人確認我們擁有最先進的設備之後，方才放心。

民國 93 年冬天，我向創辦人報告，小兒科年輕有為的

江東和醫師正要開始做臍帶血移植治療海洋性貧血，卻為了欠缺研究經費而煩惱。因為當時臍帶血移植是世界上新的治療方式，尚在人體試驗階段，移植的花費十分可觀，一個病人大約需要 100 萬台幣。在我報告之後，創辦人二話不說，命令我立刻辦理，全力支持。經過了幾年，總共花了約 5 千萬元的研究經費，整個研究計畫順利完成，本院的兒童血液科終於成為世界第一流的臍帶血移植中心，江東和醫師也成為世界級的臍帶血移植權威。

「要做就做最好的」，我們將持續不斷地精進，使長庚成為一流的醫學中心！



▲創辦人（右三）親自出席 25 週年院慶慶祝活動，與貴賓及同仁一起見證長庚 25 週年